

ЖОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Кемеровского района ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 64 (201) | Вторник, 29 июля 1941 года. | Цена 10 коп.

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К УБОРКЕ УРОЖАЯ

Идет второй месяц, как доблестная Красная Армия стойко сражается с гитлеровскими варварами, нанося им смертельные удары, проявляя в боях за родину мужество, отвагу и самоотверженность. Весь советский народ по зову великого вождя и учителя товарища Сталина с невиданным упорством ведет освободительную Отечественную войну. Подлые фашистские псы, поднявшиеся на нашу священную землю, жестоко поплатятся, фашистская гадина будет раздавлена.

Для полной победы над коварным врагом требует от каждого из нас еще больше напряжения, сил и рвги, организованности и стальной дисциплины. Все должно быть подчинено интересам фронта. Военная обстановка обязывает всех работников сельского хозяйства в сжатые сроки убрать богатый урожай и тем самым обеспечить в избытке продовольствием нашу доблестную Красную Армию.

Учитывая военную обстановку ряд колхозов района по-большевистски подготовились к уборке урожая. Так, например, сельхозартели «Первые всходы» (председатель тов. Култышев), «Широкое поле» (председатель тов. Городилов) полностью подготовили весь необходимый сельскохозяйственный уборочный инвентарь. Так в первом колхозе сейчас уже готовы к уборке 7 косилок и 7 к ним приводов, отремонтированы 5 крытых токов и построено два новых. В полной готовности стоят 3 веялки и 1 клейтон. Также вполне готов к уборке и второй колхоз «Широкое поле». По-большевистски подготовился к уборке колхоз имени Чапаева, где работает председатель тов. Горохов, здесь также уборочные машины приведены в порядок, колхоз 29 июля приступает первым в районе к уборке озимой ржи.

Но наряду с этим надо отметить, что есть в районе и такие колхозы, где руководители их еще недостаточно перестроили свою работу в условиях военного времени. К таким относятся: «Большевистский сев», «Красная сибирячка» и имени Кирова, где работают председателями тт. Сермягин, Прокопьев, Чернышев, там до сего времени еще не полностью подготовлен сельхозинвентарь. Так, в колхозе «Большевистский сев» требуется сделать 6 приводов к простейшим машинам, но их сделано только два, совершенно не приступили к ремонту 4 крытых токов и устройству одного нового крытого тока. В таком же положении находятся и другие указанные колхозы, как: «Красная сибирячка» и имени Кирова, где также медленно готовятся к уборке урожая.

На лучше дело обстоит и в Елыкаевской МТС (директор тов. Сергеев), где тоже по сей день еще неполностью отремонтированы 4 комбайна.

Нет и не может быть никакого оправдания тем колхозам, которые не закончили ремонт и в том числе Елыкаевская МТС, ибо они имеют все возможности к тому, чтобы немедленно в ближайшие дни закончить ремонт, так как этого требует военная обстановка.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
О присвоении звания Героя Советского Союза майору

ПОПОВУ Б. П.

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и геройство присвоить

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 25 июля 1941 г.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
О присвоении звания Героя Советского Союза красноармейцу

ЗАХОДСКОМУ А. И. и полковнику ТРУБАЧЕВУ В. А.

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и геройство присвоить

звание Героя Советского Союза красноармейцу

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 25 июля 1941 г.

Фронт не может существовать без тыла, в тылу куется победа над врагом. Велики обязанности остающихся в тылу — на фабриках, заводах, в колхозах, неизмеримо выросла их ответственность перед отчизной, перед братьями, проливающими кровь на фронтах Отечественной войны.

От Советского информационного бюро

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 25 ИЮЛЯ).

В течение 25 июля наши войска вели бой с противником на **Порховском, Погощко - Невельском, Смоленском и Житомирском** направлениях. Каких-либо существенных изменений в положении войск не произошло.

Наша авиация в течение 25 июля наносила удары по мотомехчастям и аэродромам противника, бомбила порты Констанца и Сулина.

По неполным данным за 24 июля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 34 немецких самолета. Наши потери 13 самолетов.

25 июля утром в районах, прилегающих к Москве, появилось 6 немецких самолетов, из коих пять было уничтожено нашими истребителями.

В числе документов, захваченных нашими войсками при разгроме 52 немецкого химического полка западнее Сития, обнаружена папка с секретными картами и схемами европейской части Турции и проливов. Как установлено показаниями пленных, 52 полк перед началом военных действий дислоцировался в Восточной Пруссии, куда он был переброшен с Балкан. В папке находилась брошюра «Военно-географические данные о европейской части Турции, включая проливы». На схемах и картах нарисованы военные объекты Турции: аэродромы, арсеналы, заводы, портовые сооружения и др. Приведены подробные сведения о размещении турецких войск, о подвижном составе, даются указания о возможности высадки морского десанта, о размещении оккупированных армий и штабов, указываются места, наиболее уязвимые со стороны моторизованных армий. Все хранившиеся в папке документы изданы генеральным штабом германской армии с грифом «только для служебного пользования». Все эти секретные документы еще раз разоблачают агрессивные планы германского правительства в отношении Турции.

Приближаясь к своему аэродрому после выполнения боевого задания экипаж скоростного бомбардировщика лейтенанта Киреева заметил звено фашистских «Юнкерсов-88». Лейтенант немедленно атаковал вражеские самолеты. Полная бомбовая нагрузка немецких самолетов ограничивала их маневренность. Это прекрасно использовал экипаж советского самолета. Штурман лейтенант Чуприн и стрелок-радист старший сержант Саломатин сбили два «Юнкерса» и обратили в бегство третий.

Старший лейтенант Арсений Дмитриев славится в М-ской

авиационной части, как неуязвимый летчик-истребитель. За первый месяц Отечественной войны тов. Дмитриев сбил 11 фашистских самолетов.

Решительной контратакой №
сская красноармейская часть отбросила противника от пункта Г. Толпы фашистов побежали в единственному уцелевшему мосту через речку Н. Преследуя противника, бойцы подразделения старшего лейтенанта Зиатханова наблюдали картину, ярко иллюстрирующую пресловутое «мужество» гитлеровских офицеров. Автомашина с пятью немецкими офицерами неслась к мосту, давя на своем пути бегущих солдат. На большой скорости машина въехала на мост. Многие солдаты были сброшены в воду. Однако прямым попаданием снаряда автомашина со всеми пассажирами была уничтожена. Попытка немецких офицеров спастись бегством не удалась.

В боях у города Н. захвачена в плен большая группа немцев. Найденные у них письма представляют большой интерес. Несмотря на суровую цензуру фашистов, германские солдаты получают печальные вести о жизни их родных и знакомых в тылу. Жена штабного врача Готельгнаша пишет мужу: «Видел бы ты жителей, которые с трех часов утра стоят в очереди. Надо прямо попрошайничать, чтобы что-нибудь получить. В лавках пусто... Если ты приедешь в отпуск, привези жиров...» Вахмистру Отто Бритман сообщают: «Ужасно, что в город прибывает так много раненых. На местном кладбище очень много могил солдат, умерших в госпиталях. А сколько их остается на поле битвы!». Жена старшего ефрейтора Билли Халек извещает мужа о том, что в городе арестовали многих людей, которые уклоняются от трудовой повинности, пишет о необычайном удороожании жизни. Подавляющее большинство писем, посланных из различных городов и сел Германии, неизменно заканчивается вопросом: «Когда же кончится война?»

Борьба чехосlovakского народа против фашистских поработителей принимает все более широкие размеры. 20 июля был взорван эшелон оружия, отправленного с заводов Шкода. На военных заводах в Младаболеславе, Брно и Градец-Кралове почти ежедневно происходят массовые аресты рабочих за то, что они

снижают производительность оборудования, затягивают ремонт станков, сильно увеличивают процент брака. Известный нацистский застенок в Брюнне, так называемый Шпильберг, переполнен, несмотря на то, что оттуда каждую ночь вывозят несколько грузовиков с трупами замученных чехословаков. Сейчас фашисты создали еще два новых концентрационных лагеря, куда брошены сотни людей.

Чехосlovakские патриоты, несмотря на кровавые репрессии немцев, расклеили на улицах Праги и других городов листовки с текстом советско-чехосlovakского соглашения о взаимной помощи и поддержке в войне против гитлеровской Германии.

В ночь с 22 на 23 июля во время налета на Москву фашистские самолеты сбросили на территорию музея - усадьбы Л. Н. Толстого свыше 20 зажигательных бомб. В эту ночь дежурили заведующий музеем-усадьбой тов. Тодорович и сотрудники Гусева, Зубарев, Тюрина и Юницев. Они быстро ликвидировали очаги пожара. Небольшая группа сотрудников музея самоотверженно отстояла здание музея и его экспонаты.

(УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 26 ИЮЛЯ).

В течение ночи на 26 июля продолжались ожесточенные бои на **Погощко - Невельском, Смоленском и Житомирском** направлениях.

Противник несет большие потери, о чем свидетельствуют ряд перехваченных нами донесений командиров соединений и частей противника.

Наша авиация, во взаимодействии с наземными войсками, продолжала вести борьбу с мотомехчастями и пехотой противника на поле боя. По уточненным данным за 24 июля сбито 47 немецких самолетов.

Танковая колонна противника подходила к большому селу Г. Впереди танков ехали вражеские разведчики - мотоциклисты. На подступах к селу танки остановились в ожидании сведений от разведчиков. Но мотоциклисты не возвращались. Они попали в вырытую нашими саперами волчьи ямы и были сквачены бойцами подразделения лейтенанта

(Продолжение на 2-й стр.).

От Советского информационного бюро

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

И. Остапчука. Обеспокоенный долгим отсутствием разведчиков, противник сделал несколько выстрелов по селу. В ответ на это батареи артиллерийской части подполковника В. Свиридова открыли огонь с обоих флангов. Фашистские танки метались по участку, отлично пристреливаясь к советским артиллеристам. На поле боя остались 18 тяжелых и 11 легких танков, 12 грузовиков и 7 противотанковых пушек противника.

* * *

Десантная группа подполковника Малахова при поддержке артиллерии и авиации заняла и закрепила за собой три острова. Ошеломленные смелыми и решительными действиями наших бойцов, белофинны в панике бежали, бросив 12 пулеметов, 185 винтовок, 5 минометов и 3 пушки. В плен захвачено большое количество белофинских солдат.

* * *

Отступив от города М., противник минировал все дороги и подступы к нему. На расчистку территории была послана группа саперов под командой лейтенанта Пальцева. Отважные бойцы обезвредили более 80 мин и проложили безопасный путь нашим частям. Несколько раз саперы безуспешно обстреливали немецкие самолеты. Отбивая атаки фашистских летчиков, пулеметчик Апраксин сбил один «Мессершмитт» и поджог второй.

* * *

Отлично действуют в бою связисты роты старшего лейтенанта Ефименкова. Во время сражения у города Д., несмотря на сильный огонь неприятельской авиации и артиллерии, наша связь работала безотказно. Красноармейцы Ваников, Семенов и Тиунов немедленно устранили повреждения связи. Во время боя землей от взрыва снаряда засыпало тт. Ваникова и Семенова. Тов. Тиунов под пулеметным огнем откопал товарищей и оказал им помощь. Бойцы роты тов. Ефименкова задержали несколько групп разведчиков. Только за последнюю неделю они уничтожили 2 немецких десанта в 25 и 36 фашистов.

* * *

Наши разведчики красноармейцы Рюмин, Поливанов и Зубарев, проникнувшие далеко в тыл врага в районе С., были свидетелями следующей сцены: исчезло около 3000 жителей.

ТЕЛЕГРАММА ИЗ ЛОНДОНА ПРЕДСЕДАТЕЛЮ МОССОВЕТА — тов. Пронину

На имя председателя Моссовета тов. Пронина получена из Лондона телеграмма следующего содержания:

«От имени населения Лондона шлю населению Москвы приветствия, полные сочувствия, в связи с бесцельными разрушениями, причиненными вашему городу. Мы разделяем с вами опас-

кинооператоры из немецкой роты пропаганды снимали хронику, отражающую «победу» германской армии. Перед киноаппаратом офицер пожимал руки нескольким старикам — крестьянам, только что пригнанным к месту съемок ударами прикладов немецких солдат. Эта сцена, видимо, должна будет показать, что население «приветствует» германских оккупантов.

После съемки этой сцены крестьянам было приказано бежать по направлению к лесу. Офицер, только что пожимавший крестьянам руки, бросился к пулемету и расстрелял беззащитных крестьян.

* * *

Германская военщина серьезно обеспокоена активными действиями польских партизан. На днях в 15 километрах от Дембница партизаны пустили под откос воинский состав с кавалерийской частью. Партизаны уничтожили около 200 германских солдат и офицеров, захватили 180 лошадей, боеприпасы и продовольствие. Часть военного имущества сожжена. В немецких газетах, выходящих в Польше, почти каждый день появляются обьявления о «скоропостижной смерти» руководителя группы охранных отрядов, о смерти охранника «в результате враждебного выступления» и т. д. Фашистская газетка в Польше «Кракуэр цайтунг» бьет тревогу, заявляя, что «партизанская движение по своим размерам значительно шире, чем мы это предполагаем». Озлобленные партизанскими действиями поляков, немецкие оккупанты жестоко мстят мирному населению. Гитлеровцы снова уменьшили и без того мизерные нормы выдачи продуктов детям. В Варшаве и во многих других городах сотни польских детей умирают от систематического недоедания и голода. Вдвое сокращена выдача хлеба польскому населению. Польский рабочий получает теперь 210 граммов черного хлеба в неделю. Штурмовики и немецкая тайная полиция днем и ночью вырываются в дома и отбирают последнее белье, простыни и полотенца для бесчисленных немецких лазаретов. Малейшее недовольство, подавляется оружием. За последнюю неделю из одной Варшавы бесследно исчезло около 3000 жителей.

Чарльз Аммон — председатель совета Лондонского графства».

(ТАСС).

ПРИЗНАНИЕ ИТАЛЬЯНСКОЙ ГАЗЕТЫ

НЬЮ-ЙОРК, 26 июля. (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед Пресс, газета «Мессаджер»

заявляет, что стойкое сопротивление советских войск остановило германское наступление.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Кемерово, ул. Сталина, № 74. Телефон 1-67.

На внеочередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 25 июля внеочередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского информбюро тов. Лозовский С. А. сообщил следующее:

15 июля при разгроме 52 немецкого химического полка защищее Сития нашими войсками в числе других документов была захвачена также папка с секретными схемами и картами европейской части Турции и проливов. Перед началом военных действий 52 полк дислоцировался в Восточной Пруссии, куда он был переброшен с Балкан.

На схеме и картах условными обозначениями нанесены военные объекты Турции: аэродромы, арсеналы, металлургические заводы,

портовые сооружения и др. Особый интерес представляет имеющаяся среди документов брошюра «Военно-географические данные о европейской части Турции, включая проливы». В этой брошюре приведены подробные данные о рельефе местности и размещении турецких войск, о подвижном составе, даются практические указания о возможности высадки морского десанта, о размещении оккупационных армий и штабов. Указываются места, наиболее уязвимые со стороны моторизованных армий.

Тов. Лозовский отметил, что эти секретные документы не оставляют никакого сомнения о военно-оперативных планах фашистских правителей Германии.

Германские фашисты под шумливых обвинений СССР в фантастических агрессивных планах по отношению к Турции втайне готовят внезапное нападение на территорию, свободу и независимость Турецкой республики.

Иностранные корреспонденты ознакомились с подлинниками захваченных документов и получили фотокопии.

На вопрос корреспондента агентства Рейтер г-на Ловелла извещено ли турецкое правительство об этих документах, тов. Лозовский ответил, что при существующих между СССР и Турцией отношениях турецкое правительство будет, по его мнению, об этом своевременно осведомлено.

(ТАСС).

НАГРАЖДЕНИЕ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ НАЧАЛЬСТВУЮЩЕГО И РЯДОВОГО СОСТАВА КРАСНОЙ АРМИИ

Указами Президиума Верховного Совета СССР от 25 июля 1941 года за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество награждены:

Орденом Ленина 9 человек:

майор Александров Ф. Г., лейтенант Бердников В. Г., младший сержант Карло В. И., старший лейтенант Комиссаров Ю. Н., майор Онищук С. Ф., младший лейтенант Проскурин Г. Г., красноармеец Исмайлов И. И., младший лейтенант Музыченко С. А., младший лейтенант Яковлев М. К.

Орденом Красного Знамени 164 человека.

Орденом Красной Звезды 148 человек.

Медалью «За отвагу» 97 человек.

Медалью «За боевые заслуги» 72 человека.

(ТАСС).

Коммунисты в авангарде

Большие и ответственные задачи сейчас стоят перед каждым коммунистом. В перестройке всей работы на военный лад, в повышении производительности труда, в борьбе за образцовую трудовую дисциплину коммунист, где бы он не работал — в колхозе, совхозе, МТС — должен занимать авангардную роль.

Один из показательных примеров стахановского труда проявил коммунист первичной партийной организации совхоза № 327 тов. Говло. Работая бригадиром животноводческой фермы, он орга-

низовал работу бригады так, что каждый член ее устроил производительность труда. Его животноводческая бригада добилась высокой упитанности скота и удоев молока. Кроме того, бригада ежедневно закладывает сено, заложив его на сегодня 280 тонн.

По примеру коммуниста тов. Говло следуют и беспартийные. Так, например, члены животноводческой бригады тов. Анникова заложили 160 тонн силюса и сметали 100 тонн сена.

Г. Н.

БРИГАДА СТУДЕНТОВ В КОЛХОЗЕ «КИМ»

Из Кемеровского коксохимического техникума на поля колхоза «КИМ» выехала бригада студентов. Студенты помогли колхозу на прополке посевов и в сеноуборке. После работы студенты на колхозных собраниях разъяснили многие, интересующие колхозников вопросы. 18 и 19 июля колхозники совместно со студентами просмотрели две кинокартини, демонстрировал которые лучший киномеханик района тов. Подонин.

НОВИКОВ.

ПОСТУПЛЕНИЕ СРЕДСТВ УСИЛИВАЕТСЯ

Патриотический подъем советского народа в деле защиты своей родины от врага с возрастающей силой оказывается на преумноженном поступлении средств по займу, сельхозналогу и страховому платежам.

Все колхозы Сибирского сельсовета полностью закончили досрочную оплату по подписке на заем, колхозники внесли 83 тысячи рублей. С каждым днем увеличивается число колхозов, колхозники которых полностью вносят суммы по подписке.

Зная, что эти средства полностью идут на укрепление обороны родины. Большинство колхозников проявляют усиленное стремление рассчитаться досрочно по своим обязательствам перед государством. По Большепромышленскому сельсовету досрочно поступило сельхозна-

лога свыше 20 тысяч рублей, по Шумихинскому — свыше 15 тысяч руб., по Верхотомскому — свыше 10 тыс. рублей.

Колхозники промартели «Ленинский путь», все, как один, полностью рассчитались по сельхозналогу. В Шумихинском сельсовете плательщики Ф. Козлов, Игнат Красиков, Иван Журавлев и многие другие уплатили всю причитающуюся с них сумму налога досрочно. Внося сельхозналог, они единодушно заявили, что досрочная уплата сельхозналога будет служить укреплением мощи Красной Армии и тыла.

К сожалению, в некоторых сельсоветах и колхозах поступление средств не отвечает всем требованиям обстановки. Не приступили к сбору сельхозналога и страховке в сельсоветах Мазуровском, Маручак-

ском и других. Не лучше положение в Красноярском и Ягуновском сельсоветах. За некоторыми колхозами числится задолженность по подоходному налогу при наличии полной их состоятельности в расчетах. По примеру передовых советов и колхозов в этих колхозах нужно организовать дружную уплату всех платежей без малейшего промедления. Необходимо здесь разъяснить колхозникам о всей важности досрочных поступлений по денежным обязательствам.

Н. ДЕМИДОВ,

зав. райзо.

Ответственный редактор
А. МИЛЕШИН.